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Vlaams Rampenfonds  -  Evaluatie erkenning als ramp van hevige regenval en 
overstromingen juli 2021

Medio juli 2021 werd Vlaanderen getroffen door een hevige regenval met op bepaalde 
plaatsen overstromingen tot gevolg. De ramp richtte aanzienlijke schade aan, waarna het 
Vlaams Rampenfonds een onderzoek voerde naar de eventuele erkenning. De ramp 
voldeed aan de wetenschappelijke erkenningscriteria, waardoor de hevige regenval als 
ramp erkend kon worden voor 62 Vlaamse gemeenten, en de overstromingen als ramp 
voor 9 Vlaamse gemeenten. 

Voor de toepassing van de regelgeving werd een beroep gedaan op het advies van 3 
wetenschappelijke instanties, met name het KMI, de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
wat de hevige regenval betreft en het Waterbouwkundig Laboratorium (WL) wat de 
overstroming betreft. “Een gemeente wordt in aanmerking genomen voor erkenning 
zodra één van deze advies verlenende instanties betreffende het weersverschijnsel, dat 
tot zijn of haar bevoegdheid behoort, aantoont dat de gemeente voor erkenning in 
aanmerking komt wegens het uitzonderlijk karakter van het weersverschijnsel, rekening 
houdend met de erkenningscriteria van het voormeld besluit van 30 oktober 2020.”, zo 
blijkt uit de beslissing van de Vlaamse Regering hieromtrent. Het Vlaams Rampenfonds 
ontving 780 meldingen uit 199 gemeenten. Daarvan hadden 439 meldingen betrekking 
op de hevige regenval en 341 meldingen betrekking op een overstroming. Het totale 
geraamd schadebedrag bedroeg om en bij de 40 miljoen euro.

1. Hoe evalueert de minister de verhouding van 62 erkende Vlaamse gemeenten voor 
de hevige regenval en 9 erkende voor de overstromingen tegenover het cijfer van 
199 Vlaamse gemeenten waaruit meldingen werden ontvangen?

2. Is de minister van oordeel dat er geen gemeenten uitgesloten werden ondanks het 
feit dat er hevige regenval of overstromingen heeft plaatsgevonden?

3. Op 20 juli 2021 lazen we in het Belang van Limburg: “Nog dagen tot weken vechten 
tegen het water in Herk-de-Stad […] Mensen zijn nog altijd aan het vechten om het 
water buiten te houden.” Desondanks werd Herk-de-Stad niet opgenomen in de lijst 
van erkende gemeenten door de hevige regenval, noch in die van overstromingen. 

a) Hoe kan de minister dit verklaren?

b) Wat waren de adviezen van het KMI, VMM en het WL hieromtrent?

c) Overweegt de minister een herziening van de beslissing?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (155), Zuhal Demir (391).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 391 van 20 januari 2022
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


